



Scrisoare de Informare: *MARTIE*, 2018

„Cei ce vorbesc în felul acesta arată deslușit că sunt în căutarea unei patrii.”

Evrei 11:14

Am auzit frecvent spundându-se: „creștinul nu are un mesaj, ci el însuși este un mesaj.” Deși consider că „Evanghelia aceasta a Împărăției” despre care vorbește Isus (Mat. 24:14) este mesajul pe care creștinul îl are, mesaj pe care trebuie să îl proclame „nu numai cu vorbe, ci cu putere, cu Duhul Sfânt, cu o mare îndrăzneală” (1 Tes. 1:5) și cu o responsabilitate asemănătoare apostolului Pavel, care a spus „vai de mine dacă nu vestesc Evanghelia,” (1 Cor. 9:16), totuși, prin viața sa, creștinul este și un mesaj.

Autorul epistolei către Evrei, privește la eroii credinței, la felul lor de așteptare a promisiunilor lui Dumnezeu, la modul în care „au murit toți aceștia, fără să fi câpătat lucrurile făgăduite,” (Evrei 11:13) și trage concluzia că acești oameni, prin stilul lor de viață „vorbesc” și „arată deslușit că...”. Apostolul neamurilor îi apreciază pe tesaloniceni nu pentru ceea ce ei declară, ci pentru ceea ce este evident la ei: „... de la idoli v-ați întors la Dumnezeu, **ca să slujiți Dumnezeului celui viu și adevărat și să așteptați din ceruri pe Fiul Său, pe care L-a înviat din morți: pe Isus care ne izbăvește de mânia viitoare,**” (1 Tes. 1:10). Prin urmare, din momentul nașterii din nou, credinciosul va trăi sub tensiunea „activ-pasiv”: slujind și așteptând. Așteptarea revenirii Domnului poate părea o experiență pasivă, însă, când în așteptarea Marelui, creștinii sunt activi și se implică în diferite forme de slujire, se naște o combinație, care, din perspectiva lui John Stott, „ne va feri atât de îngâmfarea celui care crede că poate face totul, cât și de pesimismul celui care crede că nu poate face nimic.”

Ce mesaj poartă viața dumneavoastră? Cât despre studenții și echipa CRST, mesajul din această primăvară este „călătorii de căutare și slujire!”

Călătorie de slujire în Albania!

Pentru studenții de anul I, semestrul al II-lea capătă o dimensiune transculturală mai practică, dat fiind faptul că în programa școlară, pe lângă cursuri, sunt incluse și două călătorii de misiune pe termen scurt. În perioada **16 – 25 martie**, echipa din fotografia alăturată va călători spre **Albania**. În drumul ei prin țările balcanice, echipa va face un popas în **Skopje**, capitala **Macedoniei**, unde va petrece un timp scurt, dar de calitate, împreună cu lucrătorii români aflați acolo: **Betuel & Bianca A. și Nicușor & Debora T.** În zilele de 18 – 20 martie, studenții vor sluji în orașul **Durres** din Albania, alături de sora **Monica M.**, iar în 21 – 24 martie vor fi în **Tirana**, alături de sora **Emanuela C.** Atât familiile din Macedonia cât și cele două surori din Albania, au fost studenți CRST, dar de câțiva ani buni slujesc ca și misionari acreditați prin Agenția Penticostală de Misiune Externă (APME). Studenții noștri sunt pregătiți să propovăduiească Evanghelia Împărăției prin mărturie, predici, lecții biblice, cântări, rugăciuni și relaționare. Vă cerem să mijlociți pentru ca această echipă de studenți: **Andrei B., Doru N., Daniel S., Ionuț S., Teona B., Emanuela Ș., Sara L. și Damaris A.**, sub conducerea fratelui **Florin Duciuc** (coordonatorul proiectelor de practică din cadrul școlii), să fie un mesaj al jertfei mântuitoare a lui



Hristos, al păcii și al dragostei iertătoare a lui Dumnezeu, în acest teritoriu „balcanizat”, unde violența, rivalitatea religioasă și confruntările etnice par să continue și astăzi.

Călătoria lui Samuel spre vindecare și facere de ucenici!

Tânărul **Samuel C.** nu va putea călători în Albania alături de colegii lui, deși și-a dorit enorm de mult acest lucru. El este un băiat cu o cultură generală și biblică bogată, cu o dragoste de Hristos și de oameni contagioasă, însă tinerețea lui este mult încercată prin suferință. În urmă cu trei ani de zile i s-a descoperit o tumoră benignă pe creier. Au urmat două operații reușite, iar analizele postoperatorii au ieșit bine. În luna septembrie 2017, când a început anul I, Samuel spunea: „deși sunt conștient de unele limitări pe care încă le mai am în momentul de față, știu că Dumnezeu, Cel care a



început în mine această lucrare, o va desăvârși și astfel voi fi deplin pregătit să duc Evanghelia la un grup etnic care nu a auzit de Hristos.” De cinci luni de zile durerile de cap s-au accentuat. Deși ne bucurăm că în urma investigațiilor de specialitate nu s-a descoperit o recidivă sau o altă tumoră, totuși, Sami a fost diagnosticat cu „nevralgie reactivă”. Vă cerem să vă rugați pentru vindecarea lui. În urma cursului *Ucenicia ca stil de viață*, Sami a semnat cu amprenta lui *Legământul uceniciei*. Profesorul **Flaviu Coman** s-a rugat pentru el, l-a uns cu untdelemn și a afirmat: „Sami, suferința nu va fi o scuză să nu faci ucenici. Chiar și pe cruce, Hristos s-a uitat la tâlhar și l-a făcut ucenic. Mă rog ca aplecarea ta spre studierea Cuvântului Sfânt să se reflecte asupra multor oameni, iar fiecare zi de viață pe care

o vei primi de la Dumnezeu, să fie trăită în ungera multiplicării garantată de Cel care ne-a dat Marea Trimitere!”

Vize primite și vise împlinite!

Călătoriile studenților de anul II se vor încheia în data de 22 martie. **Denisa S. și Cristina C.** au primit foarte ușor vizele pentru **India**, iar timpul petrecut în mijlocul poporului la care au visat să ajungă, le-a transformat prezentul și viitorul.



„Una dintre bucuriile cele mai mari este că Domnul mi-a vorbit despre următorii pași pe care trebuie să-i fac după ce termin studiile la CRST. În primul rând mi-a confirmat încă o dată că mă cheamă în India. Detaliile le voi împărtăși când ajung la școală.” – Cristina C.

„Denisa face o lucrare extraordinară și efectul acesteia se vede în atașamentul pe care copiii și tinerii îl manifestă față de ea. Deși la început era temătoare (ceea ce este foarte normal), acum o văd mult mai puternică și mai încrezătoare. Se informează, pregătește jocuri pentru copii, conduce devoționale, se ocupă chiar și de igiena acestora. A preluat o responsabilitate mare pe care și-o asumă în mod demn. Domnul o va folosi, cu siguranță, în anii ce urmează.” – Andreea B., misionara responsabilă de practica Denisei S. în India.

Estera S. a întâmpinat multe piedici în obținerea vizei pentru **Asia Centrală**, dar convingerea că trebuie să ajungă la acel popor a determinat-o să lupte, iar la acest moment se află acolo. Din motive de securitate, ea alege să nu ne comunice prea multe detalii. Însă, Magda S., una dintre surorile ei mi-a scris: „**Estera este bine. Am înțeles că așteaptă călăuzire de sus ca să găsească o modalitate de a se întoarce acolo pe termen lung. Ați putea să vă rugați pentru înțelepciune și călăuzire. Știu că Dumnezeu va asculta.**”

Câteva studente care „arată deslușit că sunt în căutarea unei patrii”!



Albania

Etiopia



Madagascar

Mali



„După cele șase săptămâni petrecute în Albania, mă gândesc că mi-ar prinde bine să îmi extind șederea pentru încă două săptămâni. Acest timp m-ar ajuta în luarea deciziei cu privire la implicarea mea în Albania pe termen lung, lucru pentru care mă rog” – **Iulia**, Albania.

„Călătoria în sudul Etiopiei a avut loc cu succes. Am petrecut un timp de calitate alături de trei femei misionare care lucrează în triburi. Până acum, lucrarea lor mă interesează cel mai mult și voi lua în calcul opțiunea aceasta pe viitor.” – **Luiza**, Etiopia.

„Am ajuns și în junglă. Este superb! Ceva de neimaginat! Toate fructele sunt mult mai dulci și aromate aici decât în România, în special ananasul. Dar, adevărata binecuvântare este să pot să fiu cu oamenii de aici, să văd, să cunosc, să ajut, să trăiesc ceea ce mi-am dorit. În fotografia de mai sus este un moment de rămas bun de la copiii unei școli în care am slujit.” – **Denisa M.**, Madagascar.

Deși am avut probleme de sănătate în primele săptămâni, trupul meu s-a acomodat la clima de aici și mă simt mai puternică. Implicarea principală este la un orfelinat de copii. Zilele trecute i-am dus pe copii la grădina zoologică. Până acum pot spune că totul este bine, dar mai multe despre echipă și ce gândesc despre lucrarea din Mali, cred că voi putea spune la final. – **Cristina G.**, Mali.

Călătorie de întărire a inimii!

În urmă cu cinci ani de zile, Domnul mi-a dat o viziune cu privire la relația pe care o dezvolt cu studenții școlii, relație care nu ar trebui să se încheie cu festivitatea de absolvire.

Este o bucurie deosebită când la conferința Romiscon sau la alte evenimente reîntâlnesc absolvenți veniți de departe, însă, deși petrecem puțin timp împreună, nu este suficient pentru a putea oferi sprijinul de care simt că unii ar avea nevoie.

Când am înțeles că Domnul îmi vorbește despre a vizita absolvenții școlii aflați pe câmpul de misiune, mi s-a părut un vis imposibil de realizat. Însă, acest vis începe să devină realitate.

Prima călătorie intenționată organizată în acest sens va fi în perioada **06 – 15 aprilie**. Una dintre absolventele din fotografia de mai sus slujește într-o țară din **Asia Centrală**, o țară în care este extrem de dificil să fii chiar și cetățean, dar mai ales să fii creștin.

Vă cer să vă rugați și pentru mine. Voi petrece șase zile împreună cu această tânără și-mi doresc să-i pot oferi sprijinul spiritual și emoțional de care are nevoie. În fiecare zi am planificat câte o ședință de mentorare, cu focalizare pe câte un domeniu diferit din viața și slujirea ei. Rugați-vă ca „**Însuși Dumnezeu, Tatăl nostru, și Domnul nostru Isus Hristos, să îmi netezească drumul la ea**” și să fiu un instrument prin care El să lucreze, iar inima acestei slujitoare să fie întărită.



Călătorie de așteptare și căutare!

Ultima zi a lunii februarie am petrecut-o în post și rugăciune, iar subiectul ales pentru această zi a fost: „celebrând schimbarea”. Schimbarea nu este confortabilă, dar aceasta aduce progres. În acest semestru, școala noastră poate experimenta mai multe schimbări, prima care s-a realizat fiind schimbarea bucătăresei. De la data de **01 martie**, sora **Aura Rusu** este noua bucătăreasă a școlii. Însă, ca și echipă, ne strângem săptămânal pentru un timp devoțional și mărturisim că suntem într-o călătorie de așteptare și de căutare. Așteptăm studentele de anul II să revină la cursuri,

așteptăm candidații pentru noul an școlar să se înscrie la CRST, dar mai personal, așteptăm să primim călăuzire cu privire la implicarea noastră pe termen lung la CRST. Rugați-vă pentru profesorii de limba engleză, **Beth & Sam Wiand** să primească sprijinul organizației Assemblies of God ca să rămână integral cu noi și în următorul an școlar. Rugați-vă, de asemenea, pentru trei dintre colegii noștri care trebuie să ia decizii importante cu privire la rămânerea și slujirea lor în zonă. Iar dacă anul acesta va aduce noi schimbări în echipa școlii, rugați-vă ca Domnul să ne pregătească oamenii potriviți și să ne dăruiască înțelepciune pentru a le atribui rolurile potrivite. Amin!

Vă mulțumesc! Cu deosebită prețuire, Ileana (INA) Hrișcă – director executiv CRST

Bordul de conducere:

Georghe Ritișan, Rick Cunningham, Ileana Hrișcă, Allan Lind, Daniel-Ioan Bote, Daniel Bujeniță, Daniel Hădărean, Flaviu-Teofil Coman.

Fundația „Centrul Român de Studii Transculturale”, Cod Fiscal: 7892276, Banca BRD, Agenția Eforie Nord, Constanța, Cod SWIFT: BRDEROBU

Coduri IBAN pentru LEI: RO30BRDE140SV42915901400, EUR: RO15BRDE140SV42916201400, USD: RO72BRDE140SV42916031400

Telefon: (004)0241-583.246, (004)0741-159.203 E-mail: secretariat@crst-ct.ro www.crst-ct.ro Poșta: Strada Bujorului Nr. 19, 907015 Agigea, CT